



## 四中全会精神在基层

## 金塔：一本证书暖民心

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙  
通讯员 卢玉

党的二十届四中全会提出，坚持尽力而为、量力而行，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，解决好人民群众急难愁盼问题，畅通社会流动渠道，提高人民生活品质。

近日，金塔县大庄子镇大庄子村8组村民唐生元从不动产登记窗口工作人员手里接过了期盼多年的不动产权证书，困扰他十余年的农村宅基地办证问

题终于解决了。

唐生元在大庄子村已经住了十多年，早因是外来户口，落户的事拖了很久，房产证也一直没办下来，这成了他的一块心病。

今年，在公安部门和乡镇的帮助下，唐生元顺利迁了户口，之后马上到不动产登记窗口申请办理宅基地不动产权证书。窗口工作人员知道他的特殊情况后，决定“特事特办”，详细跟他说清需要准备的材料和办理流程，加快推进各项手续，帮他顺利拿到了证书。

“住了这么久，终于有‘定心丸’了！”拿到证书的唐生元特别高兴，连连向窗口工作人员表达感谢。

一本房产证，装着群众对“安居”的期盼。金塔县深化“放管服”改革，推行“竣工即交证”“交地即交证”，打通数据共享的障碍，让抵押登记、转移登记等高频率业务能全程网上办。今年以来，全县不动产登记网办服务成效显著，办理抵押登记网办业务358件，网办率达90%，为企业和群众节省了办事时间与成本。

除此之外，金塔县不动产登记事务服务中心还为老弱病残群体设了“绿色通道”，对不方便到现场办事的群众，提供帮代办、送证上门服务。同时，中心还提供延时错时服务，周末和节假日安排专人值班，接受预约办事；另外，还有登记信息可视化查询、证书邮寄等配套服务。

化解“登记难”不是终点，而是为了解忧的新起点。“我们将深入贯彻落实党的二十届四中全会精神，紧盯群众急难愁盼问题，把‘办证’这件民生实事办得让群众更加放心，更加满意。”金塔县不动产登记事务中心主任马艳蓉说。

## 民生新图景

到投产只用了不到一年时间，切实营造了亲商、安商、富商的投资环境。

今年初，企业开始策划在兰州、合作等地开设直营火锅店。如今，投资800余万元、占地1100平方米的火锅店已落地兰州市七里河区核心商圈，店内主打甘南牦牛和乔科羊鲜肉品牌，所有鲜肉均来自甘南自有牧场，实现了从牧场到餐桌的全程可追溯。

“牦牛肉和藏羊肉都是两天一运，口感鲜嫩，配合秘制汤底，最大程度凸显了甘南牦牛肉的独特风味，试运营期间，销售额便达到了80余万元。”火锅店店长赵克强介绍。

火锅店内还开设了甘南农特产品体验馆，其中包含了卓尼木耳、临潭宽粉、合作酸奶等众多甘南本地农特产品，不仅为企业开辟了新的销售渠道，更成为展示甘南特产的窗口。

## 发展新优势

年收购甘南牦牛1万余头、乔科羊8000余只，带动碌曲及周边县市牧民增收。同时，还招聘当地员工60余人，其中大部分为本地农牧民子女。”企业负责人张建荣说。

在企业的现代化加工车间内，经过严格检疫的牦牛肉被精细分割为不同部位的产品。企业引进了国内先进的冷鲜肉加工线，采用低温排酸工艺，最大限度保留牦牛肉的营养成分和风味。

“我们研发了冷鲜牦牛肉、调理牦牛肉、牦牛骨汤料等30多种产品，其中牦牛丸、牦牛午餐肉等产品获得了消费者的青睐和好评。”张建荣介绍。

在企业落地过程中，碌曲县协调解决土地、水电、审批等各项问题，对企业实行“一对一”包抓服务，为企业提供了全方位、全周期的服务支持，项目从签约

## 碌曲：牦牛肉全链经营

新甘肃·甘肃日报记者 蔡文正  
通讯员 宁大圆

冬日时节，碌曲草原上，成群的牦牛正在悠然觅食。与此同时，在距离碌曲县约300公里外的兰州市，一家新开业的火锅店里，食客们正品尝着来自碌曲草原上的牦牛肉。该火锅店由碌曲县企业润原牧业有限公司运营，也是碌曲首次将高原牦牛肉从草原直供到餐桌，标志着当地牦牛肉全产业链经营模式逐渐完善。

近年来，碌曲县立足资源禀赋，依托甘南牦牛地理标志品牌，实施牦牛产业效益提升计划和生态养殖、收购加工、市场拓展、产业招商、品牌提升等全链条突破行动，把牦牛产业作为农牧民群众增收的支柱和推动乡村全面振兴的抓手，构建现代

化牦牛产业体系，推动实现了牧业持续增效、牧民持续增收和牧区持续发展。

党的二十届四中全会提出，建设现代化产业体系，巩固壮大实体经济根基。

碌曲县委、县政府深刻领会全会精神，结合本地资源优势，构建“养殖—加工—销售”一体化产业体系，坚持“全产业链、全价值链、全循环链”的发展思路，推动牦牛产业从传统养殖向现代化、标准化、品牌化转型。

去年，碌曲县通过招商引资，引进了碌曲县润原牧业有限公司，总投资达1.5亿元，专注于甘南牦牛和碌曲乔科羊的标准化养殖、良种化繁育、精细化加工、品牌化运营。

“我们从源头抓起，建立了‘公司+基地+合作社+养殖户’的订单养殖模式。每

李刚向全省组织部门宣讲党的二十届四中全会精神时强调  
深入学习贯彻全会精神  
为谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚强组织保证

本报兰州12月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)

省委常委、省委组织部部长李刚今天在全省组织部门学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会上强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，全面贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，为谱写中国式现代化甘肃篇章提供坚强组织保证。

李刚围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和“十五五”规划《建议》，以“增活力 促平衡”为题，对全会精神作了全面宣讲和深入解读。

李刚强调，要把学习好贯彻

首次区分“轻微不罚”与“首违不罚”

甘肃生态环境领域“两轻一免一重”清单  
为企业发展注入法治暖流

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者顾丽娟)

记者从省生态环境厅获悉，作为全省生态环境领域的重要制度创新，《甘肃省生态环境领域“两轻一免一重”清单(2025年版)》出台，首次区分“轻微不罚”与“首违不罚”，既为行政执法提供了精准指引，也为企业发展注入了法治暖流。

《清单》首次区分“轻微不罚”与“首违不罚”，将不予处罚的事项划分为“轻微不罚”21项和“首违不罚”12项，从根源上厘清适用边界。“轻微不罚”针对“违法行为轻微并及时改正，无危害后果”的情形，要求企业彻底改正相关行为，若再次违法则依法处罚；“首违不罚”则适用于“初次违法、危害轻微且及时改正”的行为，以“两年内首次”为前提，体现对企业“容错试错”的包容。

《清单》由从轻、减轻、不予、

残特奥会乒乓球比赛收官

甘肃代表团再添2金1银

本报广州12月12日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)

本届残特奥会乒乓球比赛今天迎来收官日。广州体育职业技术学院体育馆内竞赛正酣，在今天下午举行的TT10、TT9男子单打决赛中，连浩、刘朝栋为甘肃代表团再添2金，李泽鑫获银牌。

在今天上午的TT10半决赛中，连浩以3:0干净利落战胜河南队运动员，率先进入决赛。另一场半决赛中，李泽鑫在决胜局6:9落后的不利局面下，连得5分，最终以大比分3:2战胜湖北队，两人提

前为甘肃代表团锁定冠亚军。

金牌赛中，连浩以3:0战胜队友李泽鑫，顺利夺冠。在此前的TT10男子双打决赛中，连浩、李泽鑫配合默契，摘得金牌。

在随后举行的TT9男子单打决赛中，刘朝栋对战山东队赵裔卿。开局，双方打得十分胶着，刘朝栋以13:15先失一局，经过局间休息调整，他以11:7、11:9、11:9连下三城，以大比分3:1摘得桂冠。至此，本届残特奥会乒乓球项目结束所有赛程，我省乒乓球代表队以4金1银2铜的成绩完美收官。

甘肃国际物流集团兰州公路港大仓集市投运

本报记者(新甘肃·甘肃日报记者王占东)

甘肃国际物流集团兰州公路港大仓集市在榆中县和平镇开业运营，涵盖休闲食品、酒水饮料、日用百货等消费领域的4000余种国内外商品与消费者见面。这是甘肃国际物流集团发挥链接全球市场优势、畅通国内国际双循环、提振消费活力的新突破，也是深度融入“兰州商贸服务型国家物流枢纽”建设的重要一步。

兰州公路港大仓集市是甘肃

国际物流集团依托所属兰州物流园公司万吨级智慧仓储与全域物流网络，协同园区企业打造的快消品优选平台。为丰富集市商品种类，甘肃国际物流集团引入所属兰州新区综保区公司进口的俄罗斯、中亚、东南亚商品。

据兰州物流园公司负责人介绍，兰州公路港大仓集市通过创新打造“前市后仓”运营模式，增加优质供给，释放多样化、差异化消费潜力，推动消费提质升级。

甘肃6处基地入选农业农村部  
现代农业科技试验示范基地

(接1版)甘肃农业大学牵头建设的

农业农村部作物栽培与机械化现代农业科技试验示范基地(凉州)，会宁县文兵农机专业合作社牵头建设的农业农村部作物栽培与机械化现代农业科技试验示范基地(会宁)。

近年来，我省高度重视通过

提升农业科技水平转化为农业新质生产力，大力推动农业科技从“单项”向“体系化”跃升，聚焦寒旱农业关键核心技术协同攻关，促进农机、农机深度融合，农业科技进步贡献率从2020年的57%提高至2024年的60%。

(接1版)甘肃片区锚定“生态保护提质、物种保育增效”目标，取得了多维度突破，尤其是珍稀物种保护实现“数量与范围双提升”，大熊猫野外种群稳中有升。通过红外相机监测新发现9处活动痕迹点位，在邱家坝二工段区域同一台相机首次拍到5只不同个体大熊猫的活动及交配影像，直观印证栖息地不断拓展。

技术赋能让甘肃片区保护更精准，“天空地”一体化监测网络

## 2026年甘肃省年度中长期交易电量突破756亿千瓦时

(接1版)

此次省间年度中长期电力交易的成功组织，不仅为2026年甘肃电力外送奠定了坚实基础，锁定了经济效益，还通过创造外送消纳空间，助推甘肃新能源产业健康发展。届时，

56.09亿千瓦时的外送电量，将通过纵横交错的特高压网络，输送到全国多个地区的负荷中心，在缓解其电力供需压力的同时，也为全国范围内的能源优化配置和“双碳”目标落实提供坚强保障力量。

## “我有什么，我要什么”

(接1版)

明方向，才能有的放矢。平凉要什么？——围绕“三区一城市”目标，答案明确：做大做强文旅康养、红牛、苹果等传统产业，加速推进镁基、钙基新材料等新兴产业，培育壮大生物制造等未来产业。招商，不再是“捡到篮子里都是菜”，而是“缺什么补什么，什么弱什么”。

近年来，平凉市各地因地制宜、精准招商，交出了亮眼答卷：

崆峒区聚焦文旅康养和白云岩矿开发，绘制“产业链招商图谱”，成功引进天下崆峒文旅综合体等重大项目，百亿级镁基新材料产业呼之欲出；

崇信县敏锐捕捉产业转移机遇，“无中生有”引来全国生活用纸十强企业雨森集团，一期投产即产销两旺，并带动5家关联企业落地，形成“引进一个、带动一串”的倍增效应；

静宁县则发挥劳动力富集和邻近西安、兰州、银川的区位优势，以商招商，精准切入汽车零部件赛道，使这一产业从无到有、初具规模，成为工业新引擎；

方向对了，更需环境护航。“平凉速度”的核心密码，在于营商环境的系统性重塑。重塑体现

在哪儿？

体现在“保姆式”的全程服务里——为量维公司成立专班，并联作业破解难题；供电公司15天架设11公里专线，实现企业“零跑腿”。

体现在“说到做到”的政府信用里——豪斯特项目享受到“围墙内的事企业干，围墙外的事政府管”的承诺，静宁县兑现了“当年签约、半年投产”的高效。

更体现在“亲清有为”的政商关系里——市县党委政府主要负责人主动对接、经常过问，落实“包抓联”“六必访”，企业满意度测评排名全省前列。

环境之优，不仅温暖了企业，更激活了“归雁”。静宁县实施“归雁工程”，汇聚3.3万名在外人才，成为流动的招商站和信息源。许多企业家从“客人”变成“家人”，又从“家人”变成了最好的“代言人”，形成“以商招商”的良性循环。

数据显示，今年前三季度，平凉招商引资成果丰硕，崆峒区省外到位资金增长34.2%，崇信县预计到位资金增长25.8%，静宁县省外到位资金增长37.5%……一批像量维、豪斯特、雨森这样的优质项目，正为平凉高质量发展注入强劲新动能。

## 我省快递年度业务量首次突破5亿件

(接1版)

近年来，我省持续完善寄递网络，全省建成和在建的重点品牌省级寄递枢纽达到8个，快件日处理能力超1000万件，区域寄递网络的整体效能得到显著提升，助力甘肃更好融入全国统一大市场。同时，我省深入推进“快递进村”工程，建成县级寄递公共配送中心85个，村级寄递物流